

Консультация для родителей на тему:
«Особенности развития «домашнего» ребёнка: плюсы и минусы»



У воспитания ребёнка дома есть ряд существенных преимуществ. Оно не мешает его социализации, позволяет развивать индивидуальность и прививать ценности конкретной семьи. Еще один плюс — меньшая вероятность заболеваемости, особенно в осенне-зимний период. К сожалению, неизбежными спутниками «садовой» социализации остаются детские болезни.

Но не у всякой семьи есть возможность полного финансового обеспечения мамы и ребёнка, особенно если есть еще один. Во многих семьях оба родителя вынуждены работать, чтобы обеспечивать необходимый уровень жизни. Поэтому государственный детский сад часто становится вынужденной мерой.

Мамы также часто вынужденно остаются с малышами дома из-за невозможности выйти на работу или нежелания этого со стороны мужа. Но воспитание ребёнка собственными силами устраивает далеко не всех мам. Не всем доставляют удовольствие невозможность побыть в одиночестве, отвечать на детские вопросы, играть и находиться в одном помещении, а ребёнком круглосуточно. Некоторые мамы выходят на работу не только из-за финансовой необходимости, но и из-за острой потребности во взрослом коллективе и общении не только на детские темы. Если маме тяжело постоянно решать детские вопросы постоянно, то это может негативно отразиться и на психике ребёнка.

Еще одним недостатком домашнего воспитания является ограниченная возможность общения со сверстниками. Когда многие ровесники находятся в

детском саду, то ребёнку может быть просто скучно. Конечно, детские коллективы можно найти в развивающих центрах, но шанс на прочную детскую дружбу в детском саду все-таки выше. Если ребёнок единственный, то мама может поддаться соблазну гиперопеки или стремления незамедлительно выполнить любое его желание, что также негативно сказывается на его развитии.

Некоторые люди по-прежнему считают, что ребёнок должен воспитываться в коллективе, и решение о домашнем воспитании вызывает у них негативную реакцию. Но точно такую же реакцию может вызвать и решение слишком рано отдать малыша в ясли или детский сад или поручить его заботам няни. Во многих случаях, комфорт и благополучие ребёнка и мамы глубоко безразлично таким обвинителям.

Решение о способе социализации ребёнка должно приниматься, исходя из каждой конкретной ситуации. При благоприятном совпадении ряда факторов — психологического комфорта мамы и ребёнка и соответствующей финансовой ситуации домашнее воспитание будет самым оптимальным и гармоничным вариантом.

Важно учитывать, что выбор формы воспитания неоднозначен, и решение должно приниматься с учётом каждой конкретной ситуации.

Плюсы

Психологически комфортная обстановка. Ребёнок чувствует себя в безопасности, ему не приходится проходить тяжёлую адаптацию, своюственную детсадовским сверстникам.

Индивидуальный подход. Режим и занятия с ребёнком проводятся в соответствии с его индивидуальными особенностями.

Возможность прививать ребёнку свои установки и ценности. При отсутствии влияния посторонних людей родители могут использовать те методы воспитания, которые считают нужными.

Меньшая вероятность заболеваемости. Это связано не только с меньшим количеством атакующих вирусов и микробов, но и с отсутствием психосоматических причин традиционных детских болезней (нежелание идти в садик, стремление побывать дома с мамой).

Возможность наблюдать рост и развитие ребёнка. Родители становятся свидетелями достижений и успехов ребёнка, когда как в школе об этом они чаще узнают от учителей.

Минусы

Недостаточное социальное развитие. Домашнее воспитание лишает детей коллективной среды, в которой они учатся основам социального взаимодействия.

Отсутствие квалифицированной подготовки к школе. Родители редко обладают достаточной педагогической компетентностью, дающей возможность полноценно подготовить ребёнка к школьному обучению. Это может привести к сложностям адаптации в школе и проблемам с обучением.

Отсутствие дисциплинарных навыков. В домашних условиях сложно развить у ребёнка усидчивость и дисциплинированность, которые формируются в коллективе сверстников.

Неразнообразная игровая деятельность. Дома невозможно организовать разные варианты игр для ребёнка, особенно сложно создать условия для реализации подвижных и сюжетно-ролевых игр.

Нехватка времени. Домашние дела занимают много времени и исключают возможность его расходования на учебно-воспитательную работу с ребёнком.

Опасность развития избалованности ребёнка. Лишённый социальной среды, дисциплины и рамок поведения, ребёнок может вырасти избалованным, эгоистом.

Отсутствие мотивации к познанию. Воспитываясь дома, ребёнок знает, что его любят и ценят несмотря ни на что, но это не создаёт стимулов для собственного развития.

Важно: решение о способе социализации ребёнка должно приниматься, исходя из каждой конкретной ситуации. При благоприятном совпадении ряда факторов — психологического комфорта мамы и ребёнка и соответствующей финансовой ситуации — домашнее воспитание может быть оптимальным и гармоничным вариантом.